

亲近大自然 小记者 户外采风日

文/王小飞 图/欧阳德珍

聆听风声、水声、鸟鸣声、自然之声;品味花草气息、泥土芬芳、大自然之灵气;去奔跑、去感受、去大自然里拥抱阳光与绿色。

11月5日,27名邵阳小记者来到新邵辉耀农庄,在微风里,阳光下,欢声笑语中度过户外采风日,将课堂搬入大自然里,将理论运用于实践当中。



▲团队建设,加油呐喊。



▲相互协作。

►我是“小农夫”。



▲沉甸甸的收获,满满的幸福。



▲看我挖的大红薯。



▲小记者认真研究风谷车等传统农具。

青春田野 快乐农夫

小锄头、小提篮,卷起衣袖与裤管,小记者们“全副武装”来到红薯地旁,化身“小农夫”,开始了当日的劳动。

“老师,上面这个红薯藤太厚了,怎么办?”“老师,这个红薯被我挖成两截了。”怎么挖出完整的红薯?这个问题难倒了不少小记者。由于缺乏经验,小记者们挖起红薯来状况不断。

“把红薯藤拔到一边,露出根茎,在根茎周围下锄头,太近了容易把红薯挖断,太远了可能挖不到红薯。”在当地农民伯伯的指导下,左手扶住根茎,右手挥动小锄头,掌握了诀窍,小记者们有条不紊地开始“掘地三尺挖红薯”,不一会儿便“战果”颇丰。

挖红薯、分装、搬运,分工合作,红薯地里热闹非凡,现场如火如荼。

不一样的户外课堂

参观农庄、看闲散散步的鸡鸭、赏青青树木,听潺潺流水声,品尝“自家”菜园里的瓜果蔬菜。“农民伯伯很辛苦,以后再也不浪费粮食了。”一上午的辛勤劳动,小记者们深感粮食来之不易,“现在知道了,粒粒皆辛苦。”自发形成的“光盘行动”让农庄工作人员直夸小记者可爱懂事。

午餐过后,小记协邀请摄影师欧阳德珍老师现场为小记者进行摄影教学。空旷的草地,小记者们席地而坐,学习完摄影技巧,立刻实操起来,秀秀今天学的“摄影新招”。

“今天很辛苦,手上还磨出了水

泡,不过我不后悔。”高崇山中心完小岳沛伶小记者向老师展示当日的成果,“三个大红薯,还有脑袋里学会的摄影技巧,还看到了很多植物、动物,感觉太棒了。”活动结束后,小记者们拿起手中纸笔纷纷记录下今日感受。

欣赏农具、体验“小农夫”、学习摄影知识、积累作文素材、感受中华民族勤劳节约的传统美德,在亲近大自然的过程中劳逸结合,边玩边学。小记者们表示,他们非常喜欢这样的活动,不但有趣,而且能够学到许多东西,这是一次非常不一样的经历。



狂欢派对,小记者们嗨起来

文/罗玉莹 图/王小飞

带上面具,提上一盏“南瓜灯”,向大人们索要节日礼物、糖果。10月28日至10月29日,邵阳市小记者协会与阳光成长素质拓展中心在佳惠华盛堂为孩子们组织了一场盛大的万圣节狂欢节活动,120名小记者在家长的陪同下参加了这一狂欢派对。

盛装出行走红毯

趣味的万圣狂欢夜,怎么能少了面具和奇服呢?活动当天,小记者们纷纷变装为女巫、白雪公主、蝙蝠侠、蜘蛛侠、格格、猫女等角色,成为当晚活动的绝对主角。

变装后的小记者们跟随着音乐的节奏,走上了红毯。婀娜的猫步、兴奋的小碎步等各式各样的走法,伴随着小记者们极具想象力的“pose”,红毯秀现场引来了无数路人的围观。“咔咔咔……”家长们拍出了一张张或搞怪或喜庆的照片,把活动气氛一次次推向高潮。

不给糖果就捣乱

万圣节狂欢夜是属于孩子们的夜晚,这

当然少不了孩子们期待已久的才艺展示。在佳惠华盛堂前坪的舞台上,小记者们“八仙过海、各显神通”。唱歌、跳舞、相声等才艺,信手拈来,游刃有余。

不给糖果就捣乱。当然,对小记者们来说,糖果是万圣节最必不可少的。表演结束后,快乐卡通人物为小记者们分发糖果。领到糖果的小记者们脸上的笑容怎么也收不住。

快乐寻宝大作战

当晚最受小记者们喜爱的活动还是“寻宝大作战”。穿着带有各种万圣节元素服装的小记者们奔驰在佳惠华盛堂内,寻找各种线索,通过现场分析、寻求工作人员帮助、共享线索、家长协助等方式,寻找宝藏。“找到了、找到了。”不时传来小记者找到宝藏的好消息。“真是太有意思了。”活动结束后,小记者们还是意犹未尽。

“我们想为孩子们缔造一个缤纷多彩、花样百出的万圣节狂欢派对,以期激发孩子们的想象力和动手能力。”小记协负责人表示,“此次活动中还是存在一些不足之处,在今后的活动中,我们也将不断改进,争取尽善尽美。”



▲其乐融融。



▲可爱的“小鬼们”。

书香流淌 快乐传递

“图书漂流”漂入绥宁县绿洲广场

文/王小飞

“今天最大的收获是交换到了这本《朝花夕拾》,因为我很喜欢鲁迅先生。”10月29日,绥宁县长铺二小的80多名小记者来到绿洲广场,将家中图书带来与他人分享交换,享受了一场旧书交换的快乐。

四年级的刘家榕小记者带来了四本图书,活动开始仅半个小时,刘家榕就高效率地完成了三本书的交换工作,一旁的妈妈看着兴致高昂的女儿,迅速回到家拿着女儿看过的一本书来到活动现场,将图书摆放整齐,等待着新主人。

除特色活动外,精致的“摊位垫”也吸引了不少行人的目光。四四方方的摊位垫,有的将其装饰成格子铺,也有的在上面涂鸦作画,各式各样,各有特色。“这里面有妈妈的一份功劳,这是我们在家设计的。”荣获“最美摊位设计奖”的4号小记者拿着奖品兴冲冲地抱着妈妈,一起分享喜悦。

守摊位、在旁支招、传授技巧……家长们不经意也融入其中。“知识因传播而美丽,这个活动很有意义,小朋友们不仅学会了与人共享资源,还在图书交换中学会交流合作,树立爱护书籍文明阅读的意识。”家长们纷纷表示,这样的好活动希望能继续举行。

车内寻宝乐趣多 团结才能力量大

文/刘艳

11月6日上午10时,在蔡锷大道的名车巡展活动现场,九十余名小记者们也来到了这里,一场别开生面的“车内寻宝”活动就此展开。小记者们带着勇气和智慧走进超市,穿越人海快乐寻宝。

此次寻宝活动中,小记者们首先按编号领取号码牌,分为13个组,每个组的小朋友要选出一个组长和一个安全委员,负责组织全组的小记者们一起合作。

“这既是一个品牌,又是我国的一个地名,旗下有悦翔、逸动、欧诺等品牌”;“这个汽车品牌名字中有一个马字”;“此次名城巡展入口处的第一家汽车品牌是什么”……此次“车内寻宝”活动的第一个环节,就是各个小组派出代表来抢答主持人提出的关于汽车的问题,答对了的可以率先出发,前去相应汽车品牌展位寻宝。

只见现场的小记者们一个个把手高高的举起,争先恐后的回答着主持人提出的问题,现场的家长们也纷纷为孩子们提供技术支持。

在各个小组陆续回答对问题后,“车内寻宝”活动正式开始了。“冲啊!”几个率先答对问题的男孩子大喊一声,由家长和孩子们组成的一支浩浩荡荡的队伍开始行动了,非常壮观。一张张盖有汽车品牌的卡片被藏在了各个展位中,小记者和家长们仔细地在车内外各个角落里搜寻着。

来自中河街小学1273班的姚梓楷小朋友是第11组的小组长,他带领同组的几个小伙伴们第一个找齐卡片,回到现场。“我们几个分工的,一人找一部分,大家齐心协力,用最快的速度找齐了卡片。没想到,我们居然是第一个,真的是太开心了。”姚梓楷一边说着,还不忘提醒大家注意保持队形。

二十分钟就过去了,所有的小记者们都回到了舞台前,依次向主持人展示自己此次寻宝的收获。主办方为每个参与活动的小记者都准备了精美的奖品,抱着各自的奖品,小朋友们笑得格外的开心。

“我们队把30张卡片全都找齐了,我一个人就找了8张!”来自铁砂岭小学63班的姚丹兴奋地说着,一边扬起手中的卡片,“参加这个寻宝活动,真的很开心,不仅收获了团队的荣誉感,还收获了快乐。”



为培养新课改所需的教师团队,提升教师团队合作精神,市资江学校于11月5日给全体教职员工准备了一份特殊的礼物——全校教职员工拓展训练。这是一个以“激发潜能,挑战自我,磨练意志,完善心态,感悟人生,培养教师团队精神”为目的的户外培训活动。 杨婵 李旺 摄影报道